

Úvodní píseň

Pozdrav

L: Pokoj Boží, láska Kristova a nový život vám všem!

S: **Ve víře, naději a lásce!**

Pozvání ke zpytování svědomí

Kající žalm

L B Gm7 F C F S B Dm F E<sub>4</sub> C F

4x

L: Hledejte Hospodina, pokud nalezen může být.

S: **Boha vzýváme, jdem se mu poklonit.**

L: Opust'te cestu bezbožnosti a svoji nepravost.

S: **Kdo se obrátí, zas bude jeho host.**

L: Oklamat nelze Pána, neboť on o nás všechno ví.

S: **Prosme za milost, nechať nám odpustí.**

L: Odhod'te cizí bohy, služte pravdě a smíření,

S: **ať se zaskvěje Boží tvář nad zemí.**

Modlitba duchovního - Z hlubokosti voláme k Tobě, Pane.

Budeš-li vyšetřovat nepravost, kdo obstojí?

Ale u Tebe je odpuštění.

Ty nám stvoř čistá srdce

a obnov v nás ducha přímosti.

Čiňme pokání a věřme evangeliu.

Načnil se čas a Boží království je blízko.

Píseň

- L: Blahoslaveni, kteří prahnou po spravedlnosti,  
**S: neboť budou nasyceni.**  
 L: Blahoslaveni milosrdní,  
**S: oni dojdou smilování.**  
 L: Blahoslaveni jsou lidé Ducha,  
**S: oni slouží vládě nebes.**  
 L: Blahoslaveni tiší,  
**S: oni budou dědit zemi.**  
 L: Blahoslaveni čistého srdce  
**S: neboť oni spatří Boha**  
 L: Blahoslaveni tvůrčové pokoje,  
**S: to jsou Boží služebníci.**  
 L: Blahoslaveni jsou lidé v nářku,  
**S: neboť budou potěšeni.**  
 L: Blahoslaveni jsou pronásledováni,  
**S: mají pevný domov v nebi.**  
 L: S Kristem ve všem zvítězíme.  
**S: Radujme se a jásejme!**

### Prosby

- na jednotlivé přímluvy sbor odpovídá střídavě  
**S: Kriste elejson!**  
**Pane, smiluj se!**

### Píseň

Modlitba před čtením Písma svatého – Biblické čtení

L D A C F S C G D

- L: Od věků na věky jediný Bůh.  
**S: Tvé slovo pravé a přímé.**  
 L: V Kristu k nám přichází život a Duch,  
**S: z něhož se obživít smíme.**  
 L: Tak jako z oblohy padá déšť  
**S: a zemi napájí k plodnosti,**  
 L: ať naše mysl ve slovech tvých  
**S: nalézá svůj pramen hojnosti.**  
 L: Sděl nám své poselství, blízký Pane,  
**S: své slovo provždy vyznávané,**  
 L: abychom nový život měli  
**S: a Tebe víckrát nezapřeli.**

Evangelium – sbor povstane

Promluva

Apoštolské vyznání víry

**S:** Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země, i v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, trpěl pod Pontským Pilátem, byl ukřižován, umřel a byl pohřben, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých, vstoupil na nebesa, sedí na pravici Boha, Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé.

Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, svatých obcování, hříchů odpuštění, těla z mrtvých vzkříšení a život věčný. Amen.

Píseň

Modlitba duchovního

Před modlitbou příprava darů, nalití vína a vody do kalicha

### Modlitba duchovního před zpřítomněním

Takto ustanovil Bůh: Uděláš mi ze země oltář a budeš obětovat. A já k tobě přijdu na kterémkoli místě své památky a požehnám ti.

( Nyní duchovní bere do rukou okřín s chlebem a kalich s vínem . )

Přinášíme ti, Pane, s díky tyto dary – chléb a víno – a prosíme tě, přijmi spolu s nimi naše srdce, ať se působením Ducha svatého staneme v Kristu živou obětí tvé chvály.

( Duchovní opět položí okřín s chlebem a kalich s vínem na stůl Páně. )

Stvořiteli a Pane náš, děkujeme ti, že se k nám skláníš a ujímáš se nás na zemi. Svatý Bože, sešli své světlo a svou pravdu, aby nás provázely k tvému stolu. Ve víře ti přinášíme v obět' sebe samé, své duše, svá těla, své životy. Vyslyš nás po křížem Kristova utrpení a usmiř se s námi ve všem. Dopřej nám i tu svou službu nejvzácnější: ať se pro nás mocí Ducha svatého zpřítomní Ježíš Kristus, který šel pro nás tvou cestou až do konce. Dej nám, prosíme, účast i na jeho vítězství a slávě.

( Následuje zpřítomnění, při kterém bere duchovní do rukou nejprve chléb a poté kalich s vínem. )

### Zpřítomnění

To je naše naděje, kterou nám na věčnou památku odkázal Boží Syn, když naposledy večeřel se svými učedníky.

Vzal chléb, děkoval, rozlomil a dával jim: Přijměte a živi buďte! To je mé tělo, které se za vás vydává.

Pak vzal kalich s vínem, žehnal a podával jim: To je má krev, která pečetí novou smlouvu. Kdo toto jí a pije, bude živ na věky!



- L: Patří nám zaslíbená zem.  
**S: Bůh nikdy nezruší smlouvu s námi.**  
L: Svým Duchem v jedno pokřtil nás,  
**S: pro plnost života si nás chrání.**  
L: Sytí nás chlebem nebeským,  
**S: abychom jedině tělo byli,**  
L: vzájemnou láskou spojení,  
**S: Kristovy příkazy naplnili.**  
L: Navěky s námi bydlí Bůh.  
**S: U něho svá srdce posilněte!**  
**Amen.**

## Úvod k modlitbě Páně

Pane, děkujeme ti za to, že nás shromažďuješ kolem svého stolu a že nás tento stůl spojuje s našimi bratry a sestrami přes hranice časů i míst. Věříme, že kolem tvého stolu smíme zakoušet spojení se všemi, kteří se v tuto chvíli kdekoli na světě scházejí ve tvém jménu, ať už veřejně ve vznešených katedrálách, anebo jen potajmu ve společnosti dvou či tří tam, kde jsou křesťané i dnes pronásledováni. Děkujeme za to, že tento tvůj stůl nás spojuje i se všemi tvými věrnými svědky z minulosti a zároveň je také předjímkou onoho zaslíbeného stolování ve tvém věčném království. Spoj nás v tuto chvíli slovy té modlitby, kterou jsi naučil své učedníky a kterou oni odkázali nám:

- S: Otče náš, který jsi v nebesích, posvět' se jméno Tvé! Přijď království tvé! Bud' vůle Tvá jako v nebi tak i na zemi! Chléb náš vezdejší dej nám dnes a odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A ne- uveď nás v pokušení ale zbav nás od zlého! Neboť Tvé je království i moc i sláva na věky. Amen.
- L: (láme chléb) Chléb nebeský – chléb od Boha!  
(pozvedá kalich) Kalich oběti Kristovy – kalich života věč- ného.  
(Rozpřáhá ruce ke sboru) Církev Kristova – jeho tělo, ob- novující se svatým Duchem
- L: Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi. Ze své lásky nám nabízíš hostinu milosrdenství a odpuštění. Chceš vstoupit do našich srdcí a naplnit naše životy. Skláníme se před Tebou a doznáváme i prosíme:
- S: Pane nejsme hodni, abys vešel k nám, ale řekni jenom slovo a uzdraveny budou duše naše.

## Výzva k přijímání

Smíme věřit, že i dnes vzkříšený Pán Ježíš Kristus zve do své blízkosti všechny, kteří si v pokoře uvědomují svou lidskou slabost, ale zároveň touží po Božím i lidském smíření a po posílení a povzbuzení své víry, lásky i naděje. On sám nás k sobě takto volá: „Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.“

Přijímat večeři Páně budeme dnes opět kolem stolu, a tak zejména vás, mladší, prosím, abyste se nebáli přijít sem nahoru, abychom mohli být shromažďeni do kruhu.

*Přijímání*

*Píseň*

*Závěrečná modlitba*

*Požehnání*

L: Požehnání Boha Otce, Kristova láska a moc Ducha svatého  
ať sestoupí na vás a zůstane při vás i při všech budoucích.

S: Amen.

*Oznámení*

*Závěrečná píseň*